

Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 68 (192)

1 июня 1942 г., понедельник

ОТВАЖНЫЕ ВОИНЫ! — ВАМИ ГОРДИТСЯ ВСЕ СОЕДИНЕНИЕ.

МНОЖЬТЕ БОЕВЫЕ УСПЕХИ, ПЕРЕДАВАЙТЕ СВОЙ ОПЫТ ТОВАРИЩАМ ПО ОРУЖИЮ!

(Из текста военной присяги)

СЛАВА БЕССТРАШНЫМ!

Ежедневно стране становятся известными имена сотен и тысяч героев преданных сынов нашей родины, показавших чудеса стойкости и мужества в борьбе с фашистами.

Героизм в нашей стране стал массовым потому, что нашему народу, сплоченному вокруг партии большевиков, вокруг своего вождя, великого Сталина, свойственны смелость, инициатива, сметка. Советский человек не знает страха в борьбе с врагом. Советские люди — люди сталинской закалки. Это про них сказал поэт:

Глади бы делать из этих людей
Крепче бы не было в мире гвоздей.

В рядах нашего соединения немало героев. Многие из них уже отмечены высокими правительственными наградами, орденами и медалями Союза ССР, еще больше предназначено к правительственным наградам.

Красноармеец орденоносец Виноградов раненый в правую руку, не бросил своего поста. Он продолжал вести огонь из своего автомата левой рукой и бесстрашно поражал окруживших его врагов. Сандружинница орденоноска Аня Кудряшова под вражеским огнем выносила раненых в

безопасное место и, будучи сама ранена, продолжала оказывать помощь бойцам. Кто не знает об этих людях в нашем соединении!

И каждый новый день боев с фашистским зверьем рождает в наших частях новых храбрцов, партийных и непартийных большевиков, имена которых с уважением производят их боевые товарищи.

Это люди показывающие образцы храбрости и стойкости, мастера своего дела. Изодня в день они совершенствуют свое военное умение, по-большевистски выполняют первомайский приказ товарища Сталина.

Бесстрашно в последних боях действовал красноармеец Филиппов быстро восстанавливавший связь под сильным вражеским огнем. Двадцать дней в тылу врага провел бесстрашный разведчик вместе со своим комиссаром поллитруком Григорьевым. Сержант Горощко уничтожил в одном только бою 30 фашистов.

Равняться на отважных стремиться быть такими как они, также бесстрашно развить врагов как они — почетная задача каждого бойца, командира и политработника.

Бесстрашные презирают смерть и смерть бегит от бесстрашных.

О БОЯХ НА ХАРЬКОВСКОМ НАПРАВЛЕНИИ

Некоторое время назад Советскому Главному Командованию стали известны планы немецко-фашистских войск на одном из участков Ростовского фронта. На этом участке фронта немецкое командование сосредоточило не менее 30 пехотных дивизий, 6 танковых дивизий и большое количество артиллерии и самолетов.

Чтобы предупредить и сорвать удар немецко-фашистских войск, Советское Командование начало наступление на Харьковском направлении, при этом захват Харькова не входил в планы Командования. В течение двух недель на этом участке фронта происходили ожесточенные бои. Теперь, когда бои подошли к концу можно сказать, что основная задача поставленная Советским Командованием, — предупредить и сорвать удар немецко-фашистских войск — выполнена.

В ходе боев немецко-фашистские войска потеряли убитыми и пленными не менее 90.000 солдат и офицеров, 540 танков, не менее 1311 орудий, до 200 самолетов. Наши войска в этих боях потеряли убитыми до 5000 человек, пропавшими без вести 70.000 человек, 300 танков, 832 орудия, 124 самолета.

Командование немецкой армии расписывает бой под Харьковом как свою крупную победу и сообщает при этом фантастические цифры, якобы захваченных в плен советских солдат и уничтоженной советской техники.

В ответ на эти измышления мы можем только сказать: еще несколько таких немецких «побед» и немецко-фашистская армия будет окончательно обескровлена.

СОВИНФОРМБЮРО

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения от 30 мая

(принято по радио)

В течение 30 мая на Изюм-Барвенковском направлении наши войска продолжали отражать атаки танков и пехоты противника. На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

Советский корабль в Баренцовом море потопил подвод-

В РЯДЫ ПАРТИИ БОЛЬШЕВИКОВ

На днях парторганизация подразделения т. Бурым, приняла кандидатами в члены партии красноармейцев — т.т. Хазова и Кокорева.

В прошедших боях они показали себя смелыми и находчивыми бойцами.

Вступая в ряды большевистской партии, т.т. Хазов и Кокорев обязались непрерывно совершенствовать свое мастерство пулеметчиков, чтобы еще сильнее развить фашистских мерзавцев.

Младший политрук
М. ФИЛИМОНОВ

СПАС РАНЕНОГО КОМАНДИРА

Мы находились в разведке. Немцы вели сильный минометный и автоматный огонь. Пуля фашистского автомата ранила сержанта Кондратьева. Заметив раненого командира, я подполз к нему и вынес его изпод огня.

Красноармеец
В. ВОРОНИН

КОНТРАТАКИ ГИТЛЕРОВЦЕВ ЗАХЛЕБНУЛИСЬ

УНИЧОЖИЛИ 16 БАНДИТОВ

Фашисты предприняли контратаку на участке младшего лейтенанта Французова.

Несмотря на численное превосходство противника, тов. Французов смело принял неравный бой.

Наступающие немцы были встречены сильным автоматным, винтовочным и пулеметным огнем. Тов. Французов, личный пример воодушевления бойцов, бросился вперед, расстреливая фрицев из автомата и забрасывая их гранатами.

Умело действуя, под его руководством, красноармейцы уничтожили в этом бою 16 немцев, взорвали один дзот и захватили трофеи: 8 винтовок, 2 автомата, 1 пистолет. Вражеская контратака была отбита.

СТОЙКОСТЬ И МУЖЕСТВО

При отражении вражеской контратаки зам. политрука т. Вилукин показал образец мужества. Команда группой в 9 человек он провел успешный бой против 30 немцев и лично уничтожил трех солдат и одного офицера.

Я всегда готов по приказу Рабоче-Крестьянского Правительства выступить на защиту моей Родины — Союза Советских Социалистических Республик и, как воин Рабоче-Крестьянской Красной Армии, я клянусь защищать ее мужественно, умело, с достоинством и честью, не щадя своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагами.

КОНЕЦ ЗМЕИНОГО ГНЕЗДА

Четыре дня тому назад я был назначен командиром группы, лучшей задачей разведать передний край обороны противника. Днягась скрытно, выбрались на опушку леса. До вражеских дзотов было 150 метров.

Я разделил свой небольшой отряд на три части по три человека в каждой. Одна группа двинулась с левого фланга, вторая — с правого и третья прямо к дзоту.

Разведчики притаились. Работая тихо недалеко фрицы ничего не подозревали.

Мы выжидали момент, когда немцы зашли в дзот и забросали их гранатами. 22 гранаты бросили мы в дзот. Все они попали в цель. Гитлеровцы были застигнуты врасплох. Они даже не успели взять оружие. 30 фашистов нашли себе здесь могилу. Фашистское гнездо загорелось. Покончив с одним дзотом, мы повредили еще один.

Данные разведки позволили минометчикам подавать новые точки противника.

Разведчики боевыми делами отвечают на первомайский приказ товарища Сталина.

Сержант
И. ГОРОЩКО

ХРАБРАЯ ДЕВУШКА ЗИБА ГАНИЕВА

Заслуженной славой меткого стрелка пользуется Зибя Ганиева. В бою 23 мая она получила задание уничтожать отступающих немцев.

Девушка-снайпер выбрала удобную позицию и когда фрицы, не выдержав удара нашей пехоты и танков, группами бросились к лесу, она начала расстреливать бегущих врагов. В этот день счет

уничтоженных ею бандитов

поднялся до 19.

Кроме этого Зибя Ганиева организовала винтовочный огонь 15 бойцов по отступающим фашистам и, сбив фашистского снайпера-автоматчика мешавшего продвижению нашей пехоты, перела ворвалась в населенный пункт.

Политрук
В. ГРИГОРЬЕВ

ОТБИЛИ КОНТРАТАКУ

Отделение сержанта Семенова находилось на правом фланге. Под прикритием минометного огня фашисты бросились в контратаку. Тов. Семенов, быстро оценив обстановку, подал команду: «Отделение за мной!» — и первый бросился на врага. Отделение открыло по фашистам сильный винтовочный и автоматный огонь, нанеся гитлеровцам большие потери и заставивший бандитов в панике отступить на исходные позиции.

ОГОНЬ НА СМЕРТЬ

Особенно отличились пулеметчики т.т. Чегуров и Зайцев. Под градом пуль и осколков гранат они вели по врагу убийственный огонь из своего пулемета.

После их ранений место у пулемета заняли стрелки т.т. Баранчиков и Емельянов. Баранчиков, будучи ранен, не покинул поле боя, а лег за пулемет, открыв по немцам меткий уничтожающий огонь.

Старший политрук
А. ПЕРБАРАЖЕНСКИЙ

ПЕРЕКЛИЧКА АРТИЛЛЕРИСТОВ И МИНОМЕТЧИКОВ

МИНОЙ И СНАРЯДОМ

Одно наше орудие вело с открытой позиции огонь по фашистским дзотам.

Случилось так, что у расчета остались только бронебойные снаряды, дающие мало осколков.

Но артиллеристы продолжали вести огонь, меткими выстрелами они выгоняли бандитов из дзотов.

На помощь артиллеристам пришли минометчики старшего сержанта Стародубова. Установив миномет на открытой позиции они повели меткий убойно точный огонь по гитлеровцам.

Только артиллеристы выгонят фашистов из дзота, как минометчики их накроют.

Обратно в дзот полезут фашисты. Снова их накроет мина.

За короткое время, совместными действиями орудийного и минометного расчетов, было уничтожено до взвода немцев.

Красноармеец Г. АБАШКИН

ПРЯМОЙ НАВОДКОЙ

Батарея т. Шаповаленко получила задачу обеспечить продвижение пехоты, при наступлении на деревню В.

После тщательной разведки, выбрали позиции для стрельбы прямой наводкой.

Под покровом ночной темноты, бойцы подразделений т.т. Галицкого и Жуковского в трехэтаж метрах от врага, оборудовали огневые позиции.

До наступления оставалось немного времени. Использовали его для лучшего освоения засеченных целей.

Наконец приказ о наступлении получен. Бесшумно, не дожидаясь пехоты, батарея выдвинулась вперед на заранее приготовленные позиции.

Танки и пехота ринулись

на врага, и тут же на головы фрицев обрушился снайперский огонь наших орудий.

Немцы побежали. Прямой наводкой расстреливала их батарея. В этом бою наши снаряды уничтожили несколько десятков гитлеровцев.

В этот день особенно отличились красноармейцы-наводчики т.т. Шевченко и Друленков. Ни один снаряд, выпущенный ими, не пошел мимо цели.

В грядущих боях артиллеристы будут громить врага без промаха. Каждый, совершенствуясь в своем мастерстве, завоеует почетный знак «Отличный артиллерист».

Политрук ГРИЗИК

БЫСТРО ОКАПЫВАТЬСЯ

Выбрал огневую позицию— тут же окопайся. Это золотое правило бойца.

В последнем же бою, много наших бойцов лежало не окопавшись. Противник повел интенсивный минометный огонь. Хорошо, что фрицы плохо били— то перелет, то недолет. Но никто не был гарантирован, что они не пристреляются.

Стране дорог каждый боец, и мы не вправе пренебрегать окапыванием.

Чтобы беречь материальную часть и свою жизнь быстро и умело окопывайтесь.

Зам. политрука М. ГИТУЛЬ

НАШЕ ОРУЖИЕ СТРАШИТ ВРАГА

Из писем немецких солдат и офицеров и показаний военнопленных мы знаем, что фашистская грабьярня испытан на своей шкуре немощь советского оружия вынуждена признать ее превосходство над немецким.

Советский народ снабдил Красную Армию первоклассной военной техникой, превосходящей по своему качеству немецкую военную технику. Признание противника о мощи советского оружия свидетельствуют о высоких боевых качествах нашей военной техники.

Солдат Шульц пишет своей матери: «Дорогая мама! Эти дни мы опять находились под таким огнем артиллерии, что волосы встают дыбом. У нас здесь были даже орденские рыцарского креста. Все они до единого пали. Все мои товарищи вышли из строя. Вот вам борьба без прикрас!»

Нас атаковали пять дней и ночей беспрерывно. Артиллерия стрела у нас все, так, что мы позвали горючую судьбу.

Я остался в роте старшим, так как эта горсточка вообще не имеет больше командира. До каких пор это будет продолжаться?»

Взятый в плен солдат 123 легкой дивизии Альберт Карл на допросе показал:

«Настроем в роте чрезвычайно подавленное, порой прямо отчаянное, вследствие атак русских, в особенности пехоты и танков, а также действий русской артиллерии, которая буквально сводит с ума».

Другой военнопленный—командир

10-й батареи 290 немецкого артиллерийского полка Георг Дейер говорит: «Артиллерия у нас стреляет тоже хорошо. Скорострельные, стрельющие зажигательными снарядами, орудия, бьют точно и наносят большой урон».

Среди военнопленных была душевная анонимная анкета. На вопрос о советской артиллерии 30 военнопленных единодушно заявили: «Советская артиллерия пользуется исключительной славой среди немецких солдат».

Фельдфебель Штильман показывает: «У нас никакого нового оружия пока нет. У нас же новые снаряды, которых наши солдаты очень боятся. Недавно я видел, как группа наших солдат, примерно в 15—17 человек,—была уничтожена одним таким снарядом. Вообще наша артиллерия наносит германским частям большие потери».

Еррейтор Фриц Зирка заявляет: «Наша артиллерия, в особенности каля-то новая, действует очень сильно. Она заставляет нас сидеть все время в укрытиях».

Советская авиация не дает фашистским горе-водам покоя. Они трясутся завидев наших славных соколов.

Один гитлеровский головорез, зэсовец пишет своей матери в город Дессе: «Вот уже несколько дней как у нас дьявольски стегнулась атмосфера. Почти ежедневно нас атакуют русские летчики, мы понесли большие потери».

Военнопленные фашистские летчики показывают, что наши славные

МАСТЕР ПУЛЕМЕТНОГО ОГНЯ

Немцы решили скрытно подобраться к нашим бойцам, укрепившимся на недавно отбитой у врага высотке, и внезапно атаковать их.

Главной приманкой для фрицев был наш танк, стоявший близ высотки.

Наблюдатели не дремали. Они сообщили, что с правого фланга, по направлению к танку, движется отряд противника в шестьдесят человек, а с левого—заходят десяток фашистских автоматчиков.

Приготовились встретить фрицев как следует. Сообщили танкистам, а сами заняли позиции поудобней.

Наш фланг поручили прикрывать отличному пулеметчику Степану Цуканову.

Фрицы, решив что их не ждут, нахально шли вперед. Тут на их головы и обрушился огонь цукановского пулемета с левого фланга.

Меткими очередями он заставил залечь главный немецкий отряд. Не ошолоши и танкисты. Заревел мотор и танк вылетел на высотку, расстреливая немцев из орудия и пулеметов. Вслед за танком пошли наши стрелки.

В это время немецкие автоматчики на другом фланге решили отвлечь удар от основной группы и, открыв беспорядочный огонь, метнулись на нас. Но бандиты просчитались.

Быстро оценив обстановку, Цуканов перетянул пулемет на другой фланг, и гитлеровцы, думая, что все наши силы направлены на отражение атаки главной группы, поехали под меткие очереди.

Поддержанные огнем пулемета, наши бойцы разбили главную группу врага. Развивая контрудар они ворвались и расположились немцев и заняли высоту с 2 дзотами.

Исход этого боя во многом решил мастерство, находчивость и смелость замполитрука Цуканова.

Красноармеец БЛИНОВ

РАЕК БОЙЦА ЛИХОГО—КОСТИ ШТЫКОВОГО



Товарищи бойцы, командиры и политработники, до моего райка охотники! Давно с вами не встречался, другими делами занимался. Посылай меня по-прежнему за фрицем— «языком».

Захватил я двух пленных немецких военных. Ружья немцы. По профессии бандиты. Рассказал один бандит, что когда людоед—Гитлер спит, все что во сне видит, вслух говорит.

А под влиянием русской васы и не веселые видят он сна.

Некоторые Гитлера сповидения, для всеобщего ознакомления, поместил я в раек. Смотри в газете!

Гитлер спит и видит сон. Лучезарен, дивен он... На блестящем скамье подвезает он к Москве. Сзади армия идет. Геббельс песенки поет. Толстый Геринг взял флягу, с Муссолини ест врага.

Гитлер властно приказал, чтобы Геббельс сводку дал. Сводка прямо сунули кляд все по ней шагаю врид. Светлый сон пока летит, умиляется бандит.

Но приходит новый сон, непонятен, страшен он. Слышит Гитлер у дверей что-то шепчет доктор Лей. Людоед узнал тут страх, обмочился влопыхах.

Слышит—Геринг говорит—он сегодня крепко спит, мую снат весь караул, автомат он кляд на сту. Но заботливой рукой, этой ночью он пустой!

Гитлер слышит: Лей вошел. Сзади Геринг грузно шел. Еле толстый зад пронес, что-то в лапе жуткой нес.

Гитлер видит: то топор, потемнев бандита взор. Ружьи, ноги отяжались и язык хоть оттаялись... Своей крови жаль стакан, чужой пролил океан...

Так пустынно все вокруг, резкий фюрер слышит стук. Геринг выронил топор, приспешный с дивных пор.

Лей тревожно зашептал— он проснется, ты пропал—Геринг, сморщился, сказал—ты, пожалуй, в этом прав. Но погнуби не один, ты со мною, сукны сны. Снова шепчет доктор Лей.—Только разом, смаха бей. Он живу—душа моя, как стоголовая змея. Ну а как его уьем мы с тобою, заживем! Что напратал— все возьмем и поделим все втроем. Гиммлер с нами уже давно. Гесс ушел теперь на дно. Муссолини как—никак пригодится, как дурак.

Геринг фыркнул лишь смелка, за топор взялась рука.— Фюрер голос потерял, обсолилел, издрожал.

Слышит Гитлер—шепчет Лей—Геринг, крепче, смаха бей! Помини Гиммлер рассказка, день какой с тобой нас ждал. Гитлер просто не успел съезть тебя, как Рема съел.

Помини авианосец на злосчастный на восток? Он тебя сперва хвалил, а потом средь нас хулил. Крупну как-то он сказал: зря тебя тот поддержал. Крупн ответил.—Да он слаб, не минует твоих лаш.—

Геринг злобно зарычал.—Что ты до сих пор молчал? Крупн не страшен мне теперь, я средь них крупный зверь!

Геринг смело взял топор, не потуши даже взор. Слышит фюрер, он шепнул.—Да со мной он переигнул. И какой же он подел. Но теперь ему конец. Правно нам на все нахальт— с капитаном бы ударить. Наших больше нет побед, против нас теперь весь свет. Не сломить большевиков, не залезть на них очко. Все теперь у нас трешит, вновь Европа вся бурлит. Это Гитлер вышават—не заданный солдат!

Фюрер слышит взмах и свист, побелел как книжный лист, повернулся, задрожал... И, проснувшись, завизжал... В окна лилася белый свет, никого в окоях нет!

В лагере фашистов раздоры продолжают, бандитские страсти разгораются. Самый главный подлец чует близкий конец.

Ну, товарищи, надо отдохнуть. Завтра предстоит немалый путь. Проидусь по подразделениям: батареям, отделениям, по ротам и взводам. Поговорю с народом. Досидания. Принимте привет мой.

КОСТА ШТЫКОВОЙ

РАЗГАДАЛИ ФАШИСТСКИЕ ЗАМЫСЛЫ

Шестьдесят гитлеровцев предприняли контратаку на правый фланг одной части, где находилось подразделение т. Кретьова. Немцы рассчитывали на внезапность и панику. Вперед они выдвинули 15 автоматчиков и столько же гранатометчиков.

Заметив движение противника, т. Кретьов выбросил свое подразделение вперед, на удобную для стрельбы позицию.

Фрицы, стреляя и бросая в нас гранаты, сломя голову ринулись в атаку. В этот момент т. Кретьов поддал команду: «Огонь!» и первый дал очередь из автомата по фашистам. Немцы, потеряв убитыми 10 и ранеными 20 человек, отступили.

Потерпев ряд поражений, противник принял новую тактику, рассчитанную на то, чтобы обмануть нашу бдительность.

С наступлением темноты, или преимущественно на рассвете фрицы выслали вперед три—четыре кочующих автоматчика с целью создания впечатления контратаки—для

того, чтобы наши бойцы вышли из укрытий. В это время противник открывал огонь из минометов, одновременно начинали действовать снайперы и автоматчики.

Маневр этот был нами разгадан.

Мы выставили наблюдателей, которые непрерывно следили за противником, своевременно определяя его истинные намерения.

При наступлении группы в 7—10 человек ее отражало охранение, остальные бойцы в бою участия не принимали.

Борьба со снайперами и автоматчиками велась путем прочесывания леса, после чего они вновь не появлялись.

Отражать атаки приходилось в тяжелых условиях. Промокшие, до колена в воде, бойцы стойко отразили все попытки фашистов вернуть обратно отвоеванную у них территорию. Разгадав своевременно коварные замыслы врага мы нанесли фрицам большие потери.

Лейтенант СУЛИМКИН